
Constanţa, str. Mircea cel Bătrân, nr.108, tel.: 0241/618969, Fax : 0241/616153, 

E-mail contact@jandarmeriaconstanta.ro, Cod poştal 900663 

        Neclasificat                                                               Pagina 1 din 3  

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 
pentru concursul organizat în vederea ocupării funcției vacante de conducere de comandant 

detașament la Detașamentul 6 Jandarmi Mangalia, funcție prevăzută la poziția 465 în statul de 

organizare al  Inspectoratului de Jandarmi Județean Constanța 

1. Tematică: 

 Atribuţiile Jandarmeriei Române pe timp de pace, pe timpul stării de urgenţă, pe timpul stării 

de asediu, la mobilizare şi în timp de război; 

 Realizarea capacităţii operaţionale a structurilor de jandarmi pentru îndeplinirea misiunilor din 

responsabilitate; 

 Atribuţiile structurilor de ordine publică; 

 Planificarea, organizarea şi executarea misiunilor ce revin structurilor de ordine și siguranță 

publică;   

 Declararea prealabilă a adunărilor publice. Obligaţii privind organizarea şi desfăşurarea 

adunărilor publice. Asigurarea ordinii pe timpul desfăşurării adunărilor publice; 

 Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea şi evaluarea activităţilor de menţinere a 

ordinii şi siguranţei publice în mod integrat. Intervenţia la evenimente; 

 Organizarea cooperării şi colaborării în activitatea de menţinere a ordinii şi siguranţei publice; 

 Desfășurarea acțiunii de asigurare a ordinii la competiții și jocuri sportive; 

 Competențe și responsabilitătți pentru pregătirea și desfășurarea acțiunilor de asigurare a 

ordinii publice la competiții și jocuri sportive; 

 Conducerea și desfășurarea acţiunilor de asigurare şi restabilire a ordinii publice; 

 Restabilirea ordinii publice; 

 Dialogul – noțiune, principii, abordare. Pregătirea și desfășurarea dialogului. Componența și 

atribuțiile echipelor de dialog; 

 Planul de acţiune; 

 Planificarea, organizarea şi executarea intervenţiei de către structurile de ordine și siguranță 

publică ale Jandarmeriei Române; 

 Organizarea și desfășurarea acțiunilor punctuale pentru combaterea faptelor de natură 

infracțională și contravențională de către efectivele de jandarmi; 

 Acțiunile speciale; 

 Intervenția pentru neutralizare; 

 Actele de terorism; 

 Prevenirea și combaterea terorismului; 

 Infracţiuni contra persoanei,  infracţiuni contra patrimoniului, infracţiuni care aduc atingere 

unor relaţii privind convieţuirea socială; 

 Constatarea faptelor de natură penală de către jandarmi, potrivit Codul de procedură penală. 

 Atribuţiile Jandarmeriei Române pe linie de pază în timp de pace, pe timpul stării de asediu, la 

mobilizare şi în timp de război, conform Legii nr. 550/2004 privind organizarea şi funcţionarea 

Jandarmeriei Române; 

 Paza cu efective de jandarmi, paza transporturilor bunurilor şi valorilor importante precum şi a 

transporturilor cu caracter special, conform prevederilor Legii nr. 333/2003 privind paza 

obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 

 Principalele atribuţii ce revin Jandarmeriei Române în scopul asigurării pazei şi siguranţei 

obiectivelor, bunurilor şi valorilor conform Legii nr. 333/2003; 

                         

                          R O M Â N I A                                                                                        
    MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
               JANDARMERIA ROMÂNĂ                            
          Inspectoratul de Jandarmi Județean   
             „Mihail Kogălniceanu” Constanța 

                                  
                       Comisia de concurs 
                     
 

                     

                    

                   
                   

                   

                      

                              



Constanţa, str. Mircea cel Bătrân, nr.108, tel.: 0241/618969, Fax : 0241/616153, 

E-mail contact@jandarmeriaconstanta.ro, Cod poştal 900663 

        Neclasificat                                                               Pagina 2 din 3  

 Paza şi protecţia cu efective de jandarmi a obiectivelor, bunurilor şi valorilor, conform cu H.G. 

nr. 301/2012, pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind 

paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 

 Principalele obligaţii ale beneficiarului de pază şi protecţie cu efective de jandarmi, conform cu 

prevederilor legale; 

 Intervenţia antiteroristă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 535 din 24 noiembrie 2004 

privind prevenirea si combaterea terorismului; 

 Paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi a transporturilor speciale conform O.m.a.i. nr. 5/2017 

privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi a transporturilor speciale aparţinând 

Ministerului Afacerilor Interne; 

 Paza obiectivelor și transporturilor din responsabilitatea Jandarmeriei Române, conform 

O.I.G.J.R. nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi transporturilor din 

responsabilitatea Jandarmeriei Române, cu modificările și completările ulterioare, precum și a 

metodologiei de aplicare; 

 Elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, bunurilor şi valorilor și 

transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor Ministerului Afacerilor Interne, 

conform O.M.A.I. nr. 67/2017 și O.I.G.J.R. nr. 11/2018; 

 Activitatea de obţinere a datelor şi informaţiilor; 

 Planificarea şi organizarea activităţii de cercetare - documentare; 

 Clasificarea informaţiilor; declasificarea şi trecerea informaţiilor clasificate la altă clasă sau 

nivel inferior de clasificare; 

 Reguli generale privind evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transportul, transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate; 

 Activităţile de analiză a postului şi de întocmire a fişei postului; 

 Aprecierea de serviciu a cadrelor militare; 

 Consideraţii generale privind conceptul de control intern managerial; 

 Scopul şi definirea standardelor de control intern managerial. 

 

2. Bibliografie: 

 Legea nr.550/2004 privind organizarea şi funcţionarea Jandarmeriei Române, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 O.MA.I. nr. S/109/2015 privind realizarea  capacităţii operaţionale a structurilor şi unităţilor 

M.A.I.; 

 Ordinul MAI nr. S/72 din 02.07.2018 privind pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de asigurare şi 

restabilire a ordinii publice; 

 O.M.A.I. nr. S/61/2010 privind raportarea şi monitorizarea evenimentelor şi a aspectelor de interes 

operativ. 

 O.M.A.I. nr. 60 din 2 martie 2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a 

ordinii şi siguranţei publice 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal – (partea speciala) Titlul I, II, VIII cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 4/2008 privind prevenirea si combaterea violenţei cu ocazia competiţiilor si a jocurilor 

sportive cu modificările şi completările ulterioare;  

 Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 535/2004 (*actualizată*) privind prevenirea şi combaterea terorismului; 

 O.I.G.J.R. nr. S/10/2021 privind planificarea, organizarea, executarea misiunilor și întrebuințarea 

structurilor de ordine și siguranță publică din Jandarmeria Română; 

 O.I.G.J.R. nr. 21/2014 privind pregătirea  şi desfăşurarea activităţilor de negociere şi dialog în 

Jandarmeria Română;  

 Dispoziția nr. S/73/28.12.2009 privind modul de organizare și desfășurare a acțiunilor punctuale 

pentru combaterea faptelor de natură infracțională și contravențională de către efectivele de 

jandarmi;  

 O.I.G.J.R. nr. 4/2015 privind pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de asigurare a ordinii publice la 

competiții și jocuri sportive; 
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 Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor, cu 

modificările si completările ulterioare;  

 H.G. nr. 1486/2005 privind asigurarea pazei şi protecţiei obiectivelor, bunurilor şi valorilor cu 

efective de jandarmi, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 301/2012, pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 

privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor, cu modificările si 

completările ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 5/2017 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi a transporturilor speciale 

aparţinând M.A.I.; 

 O.I.G.J.R nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi transporturilor din responsabilitatea 

Jandarmeriei Române cu modificările și completările ulterioare; 

 Metodologia de aplicare a O.I.G.J.R nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi 

transporturilor din responsabilitatea Jandarmeriei Române 

 O.M.A.I. nr. 67/2017 privind elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, 

bunurilor şi valorilor și transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor Ministerului 

Afacerilor Interne; 

 O.I.G.J.R. nr. 11/2018 pentru punerea în aplicare a Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 

67/2017 privind elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, bunurilor, valorilor 

şi transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor Ministerului Afacerilor Interne, 

 O.M.A.I nr. S/117/2013 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de cercetare – documentare 

necesară executării misiunilor Jandarmeriei Române; 

 O.I.G.J.R nr. S/38/2013 pentru aprobarea Metodologiei  privind organizarea şi desfăşurarea 

activităţii de cercetare documentare în Jandarmeria Română. 

 Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate; 

  H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate 

în România; 

 H.G. nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu; 

 H.G. nr. 1349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia pe teritoriul României a 

corespondenţei clasificate; 

 O.M.A.I. nr. 353/2002 pentru aprobarea normelor de aplicare a standardelor naţionale de protecţie 

a informaţiilor clasificate în unităţile MAI. 

 Ordin nr. 177 din 16 noiembrie 2016 privind activitatea de management resurse umane în unităţile 

militare ale Ministerului Afacerilor Interne,  Anexa 1 şi Anexa 8. 

 Ordinul SGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor 

publice. 

 

NOTĂ: Se studiază legislația actualizată cu toate modificările, completările, actualizările și 

republicările intervenite, până la data susținerii concursului. 

 

  


